
 

 

KOTMANOVSKÉ OKO 
Najnovšie správy a novinky 

Noviny obce Kotmanová 

December 2025 

Ročník: XV 
Číslo: 2 

Samostatne nepredajné 
Vychádza 2x ročne 

 

 
 

   

Milí spoluobčania,  
 
ani sme si nestihli uvedomiť aká krásna jeseň 
je okolo nás a už sa aj blížime ku koncu roka a 
najkrajším sviatkom – Vianociam.  
     Vianoce sú krásne ako sen, ktorý nás 
napĺňa radosťou. Vôňa tohto času do nás 
vnáša príjemné pocity, s  ktorými sa chceme 
podeliť so svojimi blízkymi a drahými. A preto 
si tento sen vychutnajme plnými dúškami 
a  pokúsme sa ho uchovať v našich srdciach. 
Vianoce sú každoročne očarujúce a vzbudzujú 
v nás pocit spolupatričnosti. Vianoce sú čas, 
kedy v kruhu svojich blízkych prežívame 
neopakovateľné čaro vianočného stromčeka, 
radostných iskričiek v  očiach našich detí pri 
rozbaľovaní vianočných darčekov.  
 

 
     
     Vianočné sviatky sú predovšetkým 
príležitosťou znovu si uvedomiť, ako sa 
navzájom veľmi potrebujeme, že ľudské dobro 
je tou najväčšou hodnotou života. Vianoce sú 
symbolom lásky, dobroty a prajnosti.  
     Pri tejto príležitosti by sme chceli osobitne 
pozdraviť našich chorých  a osamelých 
občanov, ktorí možno nemôžu prežiť tieto 
sviatky v kruhu svojich najbližších.  
 

Myslíme na Vás a želáme Vám veľa síl a skoré 
uzdravenie. Zároveň pozdravujeme aj 
všetkých návštevníkov, ktorí sa rozhodli v 
našej obci tráviť sviatočné chvíle. 
     Vianoce sú však aj príležitosťou spomenúť 
si na tých, ktorí sú ďaleko, alebo už žiaľ nie sú 
medzi nami, no stále sú živí v  našich srdciach 
a  spomienkach.  
     Dovoľte mi, milí občania, aby som Vám 
popriala nielen vo svojom mene, ale i v mene 
zamestnankyne obecného úradu, poslancov 
obecného zastupiteľstva i v mene Redakčnej 
rady Kotmanovského oka  krásne prežitie 
vianočných sviatkov v  kruhu Vašich 
najbližších, ako aj krásne chvíle strávené pri 
vianočnom stromčeku.  
     Želám Vám, aby sa splnili Vaše priania, 
očakávania a  predsavzatia. Prajem Vám 
vnútornú silu, stály zmysel pre radosť 
z  malých i  veľkých vecí života, veľa zdravia, 
životnej iskry, lásky a  potešenia z  najbližších 
a ľudí blízkych Vášmu srdcu. Nech sa pokoj 
v  duši udrží aj po celý budúci rok. 
 

Prežite nádherné a pokojné vianočné 

sviatky  a šťastlivý Nový rok! 

S úctou Vaša starostka 

 

 

Zvestujem Vám veľkú radosť 
 

 ECAV Dobroč – Námestný farár  
 Mgr. Stanislav Haluška  

 
(viac na strane 2) 

 Svetlo adventu - radosť Vianoc 

 
RKC Divín – Mgr. Roman Kupčák 

 
 

(viac na strane 3) 
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ZVESTUJEM VÁM VEĽKÚ RADOSŤ. 

      
Prichádzajú vianočné a novoročné sviatky, iste 
sa tešíme. Teším sa, lebo nám z nebies 
zaznieva anjelský hlas o veľkej radosti. Ten 
hlas prichádza zhora, preto prevyšuje všetko 
naše chápanie. Prežívame preto niečo 
nadčasové. Radosť, ktorá bude všetkému 
ľudu. Aj pre tých, ktorí vianočné posolstvo 
odmietajú. Čím naplníme tieto Vianoce? 
  
Naplnenie Vianoc 
 
     Vianoce sú príležitosťou na to, aby sme 
tento čas prežívali s Kristom. Niekoľko storočí 
Božieho mlčania prerušuje Anjelský spev na 
betlehemský ich stráňach, vyjavujúc Božiu 
slávu v plnosti času so zasľúbením „pokoja 
ľuďom dobrej vôle“. Ide o udalosť, ktorú 
naplánoval sám Boh. Vianoce sú svedectvom 
o Božom naplnení, zasľúbenia nového života. 
Skrze Ježiša máme Otca, skrze Neho sme 
synovia a dcéry a stali sme sa dedičmi 
najväčšieho daru života – večnosti. Najkrajšie 
Vianoce v kalendári sú tie, o ktorých vieme, že 
nastala plnosť času aj pre nás, aj v nás.  
     Betlehemská noc je noc najvyššieho 
povýšenia. V nej má človek svoj počiatok. 
Ľudské deti sa stávajú adoptívnymi Božími 
deťmi. Získavajú právo nazývať boha: „Abba 
Otče“. Nemecký básnik Karl Gerok napísal: 
„Čím by bola zem bez dieťaťa z Betlehema? 
Len neplodným poľom plným buriny a tŕnia. 
Aké by boli dejiny bez narodenia Krista? Len 
tma, len nočný tieň bez svetla, bez centra 
útechy.“  
     Prajem nám všetkým požehnané, pokojné 
a radostné prežitie vianočných a novoročných 
sviatkov.  
     Mgr. Stanislav Haluška – evanjelický  farár 
 
 
 
 

 
Požehnanie obecného adventného venca     
a zapálenie 1. adventnej sviece v obci   
Kotmanová 2025 
 

 
 

 
 

 
 

Touto cestou vyslovujem úprimné 
poďakovanie spoluobčanom pri prípravách 
tohtoročného adventného venca, ako aj 
poďakovanie za účasť pri zapaľovaní 
jednotlivých adventných  sviec a našim 
ženičkám za chutné domáce pečivo, ktoré vždy 
ochotne napečú a prinesú - starostka.

 

KOTMANOVSKÉ OKO – obecné noviny pre občanov obce Kotmanová, Vydavateľ: Obec Kotmanová, 
Kotmanová 122, IČO: 00316067, Zodpovedný redaktor: Iveta Belicová, Adresa redakcie: Obecný úrad 
Kotmanová 122, Tel. 047/43 97 109, Tlač: Obecný úrad Kotmanová 122, Reg.: MK SR EV 4278/1, 
ISSN: 1338-8967 
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Svetlo adventu – radosť Vianoc 

Opäť sa blížia Vianoce – najkrajšie, 
najobľúbenejšie sviatky roka. Prvou 
adventnou nedeľou sa začal advent – čas 
očakávania. Obdobie, ktoré je 
neopakovateľné a možno dodať 
nenahraditeľné. A to práve preto, lebo nás 
privádza k Vianociam – k slávnosti 
Narodenia Božieho Syna. No aj tento čas 
možno prežívať bežne, prípadne s väčším 
zhonom, ale celkom obyčajne akoby sa nič 
nedialo. A predsa sú takí, pre ktorých je tento 
čas skutočne milostivým časom čakania na 
príchod Spasiteľa sveta, na narodenie, 
ktorým sa začal nový vek ľudstva. Ľudstvu 
ako celku trvalo totiž nejaký, a nie krátky čas, 
ale stáročia, kým narodenie Ježiša Krista 
označilo za začiatok novej éry svojich dejín... 
(Začať ním nový letopočet navrhol až o viac 
ako päť storočí po Kristovom narodení rímsky 
mních Dionýzius Exiguus.) Nám ľuďom 
vôbec akosi dlho trvá, kým pochopíme 
a prijmeme veľké dobrá, ktoré nám 
nezaslúžene dáva Boh. Nevynímajúc deň, keď 
sa z lásky k človeku narodil ako človek. 
 Len tak, letmo, skúsme sa zamyslieť 
nad tým, čo všetko dokáže robiť budúci otec 
a budúca mama a dozaista i ostatní príbuzní, 
keď očakávajú narodenie vlastného dieťatka 
a teda nového člena rodiny. Ako sa pripravujú 
na oslavu jeho narodenia. A Vianoce sú 
slávnosťou Narodenia Božieho Syna 
v ľudskom tele, čiže ním si pripomíname prvý 
príchod Božieho Syna medzi ľudí. Pri 

narodení svojho potomka sa určite nezabúda 
ani na fakt ako je fyzické pokračovanie rodu. 
Božie narodenie nám dáva nádej na 
neopísateľné dobro – na pokračovanie 
osobného života vo večnej blaženosti 
s Bohom. Prajem Vám ako osobe taktiež vám, 
milí čitatelia i sebe, aby sa každý advent stal 
novým začiatkom našich, mojich osobných 
dejín, tak vo vzťahu k Bohu ako i vo vzťahu 
k druhým – k manželke, k manželovi, 
k rodičom, k deťom, k súrodencom, k starým 
rodičom, k susedom, ku kolegom, k známym, 
k priateľom a vlastne ku každému. Aby sa 
každý z nás stal sebe samému mníchom 
Exiguom.  

Verím, že mnohí chcete a túžite po 
novom začiatku svojich osobných dejín a o to 
viac po novom začiatku s Kristom. Advent je 
obdobie radostného očakávania, ale aj 
hľadania Boha a obdobím túžby po stretnutí 
s Ním. A samotné stretnutie s Ježišom, Božím 
Synom, to sú už Vianoce – „Poponáhľali sa a 
našli Máriu a Jozefa i dieťa uložené 
v jasliach.“ (Lk 2, 16). Prišiel na svet Boží 
Syn, ten, ktorého predpovedali proroci.  

Advent bez Vianoc je bezvýznamný 
a zase Vianoce bez adventu sú prázdne. Preto 
vám všetkým vyprosujem milostivý čas 
prežívania adventu a požehnanú oslavu 
Narodenia Ježiša Krista – Božieho Syna. 
A radostné stretnutie s Ním...  

 
                   Mgr. Roman Kupčák, farnosť Divín 
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Spoločenská rubrika 
II. polrok 2025 

Jubilanti 
 

                                       Andrea Mišíková 

Ján Maďar 

Eva Bučeková 

Nadežda Turčanová 

Eva Stašáková 

Dušan Šarkan 

Našu vďačnosť nenahradí 

ani tisíc krásnych slov.  

Múdrosť našich predkov radí  

váž si svojich rodičov. 

Kým sa zdvihnú čaše vína 

k Vášmu sviatku, otec, mať, 

je tu vinš od dcéry, syna, 

aj keď z diaľky, chce Vás hriať. 

 

Všetko najlepšie k životnému jubileu,  pevné zdravie, šťastie, lásku, 

pracovnú a rodinnú pohodu Vám želá redakčná rada Kotmanovského oka,  

poslanci OZ Kotmanová a starostka obce  
 

Privítali sme do života 

  

                                 

 

 

Soňa Šemodová 

 

Zosobášili sa 

 

Martina Fehérpatakyová   

                         a 

František Gondáš 

 

                                                                
 

Opustili nás  

 

 

 

Miroslav Oláh 
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Zasadnutia Obecného zastupiteľstva 
Zasadnutia Obecného zastupiteľstva 

v 2. polroku 2025 
 
3. Zasadnutie OZ dňa 22.10.2025 
Zasadnutia OZ sa zúčastnili štyria poslanci. Na zasadnutí OZ poslanci schválili: 
- zámer predaja pozemku č. C-KN 248/7 záhrada o výmere 143 m2 pre rodinu Majorošovú 
- zmenu účelu použitia prostriedkov rezervného fondu - zmena z kapitálových výdavkov na bežné  
  výdavky s tým, že budú použité na tú istú akciu - oprava strechy požiarnej zbrojnice 
- rozpočtové opatrenie č. 3/2025 
zobrali na vedomie:  správu nezávislého audítora - audit účtovnej závierky za rok 2024 
 
4. Zasadnutie OZ dňa 19.11.2025 
Zasadnutia OZ sa zúčastnili všetci piati poslanci OZ. Na zasadnutí OZ poslanci schválili: 
- Zásady hospodárenia s majetkom obce Kotmanová – účinné od 19.11.2025 
- odpredaj pozemku č. C-KN č. 248/7 záhrada o výmer 143 m2 pre rodinu Majorošovú za cenu  
   1,--€ / m2. Jedná sa o pozemok malej výmery o ktorý sa rodina dlhodobo stará 
- Rozpočet obce Kotmanová na rok 2026 vo výške 154 000,--€ ako vyrovnaný 
  Návrh rozpočtu bol zverejnený  na úradnej tabuli obce a web sídle obce Kotmanová od 3.11.2025   
  na  pripomienkovanie. Obci boli doručené pripomienky k návrhu rozpočtu od p. Božika, ktoré  
  však nemali povahu pravých pripomienok k rozpočtu (napr. tam pridajte takú sumu, tam uberte  
  takú sumu), ale aj napriek tomu vzhľadom na obmedzené príjmy obce nebolo možné rozpočet   
  meniť a poslanci OZ zapracovanie pripomienok p. Božika do rozpočtu obce neschválili 
- ukončenie členstva v Oblastnej organizácii cestovného ruchu Novohrad a Podpoľanie 
- použitie prostriedkov rezervného fondu vo výške 30 000,-- EUR – na rekonštrukciu strechy   
  požiarnej zbrojnice, projektovú dokumentáciu na výstavbu parkoviska a realizáciu výstavby    
  parkoviska 
zobrali na vedomie: rozpočet obce na roky 2027-2028 ako nezáväzný a stanovisko  hlavnej 
kontrolórky obce k návrhu rozpočtu na rok 2026 
poverili starostku obce: o preverenie iných možností stavebného úradu, nakoľko na rokovanie 
bol predložený návrh novej zmluvy o zriadení spoločného obecného úradu (stavebného) od 
1.1.2026 s mestom Lučenec, ktorá však pre našu obec je cenovo nevýhodná  
 
5. Zasadnutie OZ dňa 09.12.2025 
Zasadnutia OZ sa zúčastnili všetci piati poslanci OZ. Na zasadnutí OZ poslanci schválili: 
- VZN č. 01/2026 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné  
   stavebné odpady. Dane a poplatky sa nezvyšujú, zostávajú na úrovni roka 2025 
- Rozpočtové opatrenie č. 4/2025 - navýšenie rozpočtu o 150,- € z úradu práce 
- zníženie percentuálneho navýšenia platu starostky z 20 % na 10 % na základe žiadosti starostky  
   obce, kde sa vzdávala celého percentuálneho navýšenia z úsporných dôvodov obce, poslanci  
   svojim hlasovaní rozhodli o znížení % 
neschválili: uzavretie Zmluvy o zriadení spoločného obecného úradu – stavebného od roku 2026 
s mestom Lučenec, ale odporučili starostke uzavrieť zmluvu s mestom Hriňová, ktoré má lepšie 
finančné podmienky pre našu obec 
zobrali na vedomie:  príkaz na vykonanie inventarizácie k 31.12.2025  
    
Zápisnice a uznesenia zo zasadnutí OZ v Kotmanovej sú v plnom znení zverejnené na webstránke 
obce Kotmanová, v sekcii SAMOSPRÁVA - Zápisnice OZ 
                                                                                                                  Iveta Belicová
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Bykovo a Zerrenpach:  

cyklochuťovka cez srdce Veporských vrchov 

50-kilometrový okruh s panorámami, 

vôňou smrekov a strhujúcim zjazdom 

cez Zákľuky 

     Cez Kotmanovú zatiaľ prechádzajú iba dve 

značené cyklotrasy – modrá 2559 a zelená 

5609. Modrá je tu už veľmi dlho, vedie po 

extrémne strmej Laznej ceste (miestami až 12 

%) a končí na Vrchoch pri RD (Roľnícke 

družstvo) Látky. Zelená cyklotrasa bola 

vyznačená nedávno a ponúka alternatívnu 

trasu cez Hrnčiarky. Dnešná moja cyklojazda 

vedie práve po tej novej – zelenej cyklotrase. 

     Hlavným cieľom je nádherná lesná 

asfaltová cesta, ktorá sa vlní malebnými 

zákrutami popod Bykovo, začína v osade 

Dobrý Potok a vrcholí na kopci Bykovo. Táto 

lesná cesta má rampy a doteraz slúžila iba 

Lesom SR, no oficiálne je už vyznačená ako 

modrá cyklotrasa s číslom 2555. 

     Atraktívne Bykovo je najvyšší kopec (1110 

m n. m.) v tejto časti Veporských vrchov. 

Hotel Zerrenpach (bývalý Hotel Royal po 

zmene majiteľov) je obľúbený horský hotel 

situovaný severne pod Bykovom s 

perfektnými službami. Dá sa tu občerstviť na 

terase, takže bajk je na dohľad. 

Trasa: 

Hrnčiarky – Krtiny – Prieraz – 

Málinská priehrada – Dobrý Potok – 

Črchľa – Bykovo – Mláky – Zerrenpach 

– RD Látky – Nový Svet – Rubiska – 

Vrchdobroč – Suchá dolinka – Breziny 

– Zákľuky 

     Cestu na Hrnčiarky  pešo už asi absolvoval 

každý z Kotmanovej. Je to príjemná cesta s 

miernym stúpaním po malebných lúkach a 

dvoma brodmi cez potok. „Zaklincuje“ to však 

strmý záver z Driečnych lúk, kde sa cesta rok 

čo rok pasuje s vodou – a voda zakaždým 

vyhrá. 

     Nová asfaltka v Hrnčiarkach láka spustiť sa 

dole, ale krajšie je pokračovať panelovou 

cestou cez malebnú osadu Krtiny. Nasleduje 

technický zjazd na spevnenú lesnú cestu, 

ktorá bezpečne stúpa do sedla Prieraz. Cez 

Prieraz vedie nová oficiálna žltá cyklotrasa 

8662 dole k priehrade. Cesta je vymytá a 

strmá, preto asi po 300 m odbočím vľavo cez 

lúku a oblúkom obídem nebezpečné úseky. O 

1 km nižšie sa znova napájam na cyklotrasu. 

 

Okolo celej priehrady vedie zvlnená 
asfaltka, takže po pár minútach som v 
osade Dobrý Potok (400 m n. m.). Tu sa 
začína dnešná „TOP chuťovka“ – 11,5 km 
dlhé stúpanie s prevýšením 600 m. 
Kvalitná lesná asfaltka bez dopravného 
ruchu v nádhernom smrekovom lese. 
Duša každého pravoverného cyklistu tu 
piští od rozkoše. Tento klenot konečne 
môžeme oficiálne užívať aj my cyklisti. 
Asfaltka je označená ako modrá cyklotrasa 
2555 a je vhodná aj pre cestný bajk. 
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     Musím sa mentálne prepnúť do 

vytrvalostného módu a po 1,5 hodine som na 

Mlákach v nadmorskej výške cca 1000 m n. 

m. Cesta ponúka osvieženie vo voňavom 

smrekovom lese, čiastočné výhľady južnými a 

východnými smermi a úplne hore ma privíta 

odstavený červený trolejbus – v zime funkčný 

apres-ski bar. Odtiaľto je to iba na skok k 

Zerrenpachu – nie však po zjazdovke, ale po 

ceste. Pozor – modrá 2555 odbočí ešte pred 

križovatkou v sedle Prašivá vľavo (južne) na 

cestičku pomedzi chaty.  

 

     Od Zerrenpachu sa dá spustiť buď rovno 

dole po hlavnej ceste na Látky, alebo cez 

bežkársky areál pokračovať lesnou cestou po 

vrstevnici k lokalite Pod Bykovo, odkiaľ sú 

úžasné výhľady na celú južnú časť Sihlianskej 

planiny aj na Poľanu. Odtiaľ vedie asfaltka na 

hlavnú cestu a do Látok. Za Látkami odbočím 

vľavo pri RD Látky a modrá cyklotrasa 2559 

ma spoľahlivo vedie rozbitou asfaltkou 

smerom na Nový Svet, Rubiska a Vrchdobroč. 

Táto cesta ma už nezaťažuje žiadnymi dlhými 

prevýšeniami a z Vrchdobroče si na záver 

vychutnám strhujúci 8-kilometrový zjazd cez 

Rudu a atraktívne Zákľuky po 

zrekonštruovanej Laznej ceste. 

Záver 

     Trasa je náročná, meria 50 km, má 

prevýšenie 1300m a čistá jazda trvá 4 hodiny. 

Odporúčam ju preto trénovaným cyklistom, 

prípadne aj menej trénovaným, ale s e-

bajkom (na Zerrenpachu sa dá dobiť batéria, 

je tam aj servis aj požičovňa). 

Ak hľadáte kvalitnú asfaltku v horách 

bez áut a s lesným tichom, Bykovo je 

cyklistický zážitok, ktorý si zamilujete 

🙂 

 
        

      Autor článku a fotografií: Ing. Miroslav Pilát – chalupár v Kotmanovej  
 

 

 

Milí čitatelia,  
 
úprimné poďakovanie patrí predovšetkým Vám, našim čitateľom, každému, kto si našiel čas (a 
niekedy aj odvahu) a poslal nám svoj príspevok, a všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom 
podieľajú na tom, že Kotmanovské oko sa stalo neoddeliteľnou súčasťou našej obce. Ceníme si 
pravidelnú spoluprácu s našimi prispievateľmi, no zároveň by sme radi privítali inšpiráciu, 
podnety, nápady, články, zaujímavosti do ďalších čísiel našich novín.  
Na Vás čitateľov a ďalšiu tvorivú spoluprácu s autormi sa teší Redakčná rada 


